

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

20 - 26 января 2023



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	06
Облачные сервисы	08
CBDC	09
Блокчейн и криптоактивы	10
Технологические новости	13

Платежи

Британская BNPL-платформа для B2B-клиентов Tranch привлекла \$100 млн в виде начального капитала и долгового финансирования. Раунд финансирования возглавили Soma Capital и FoundersX. Используя решение Pay with Tranch, SaaS-провайдеры и другие поставщики услуг могут предлагать своим клиентам гибкие варианты оплаты до 12 месяцев. Так, используя метод Tranch при расчетах, поставщики могут предложить своим конечным клиентам альтернативный способ оплаты контрактов на сумму до \$500,000. Известно, что привлеченный капитал будет использован для расширения команды в нью-йоркском офисе Tranch и расширения предложения Pay with Tranch в нескольких отраслевых вертикалях.

Источник: finextra.com



Управление картелей Германии инициировало судебное разбирательство против платежной компании PayPal Europe из-за возможного препятствия конкуренции. По словам антимонопольного регулятора, предметом разбирательства стали правила PayPal в отношении дополнительных сборов и представление PayPal в условиях использования для Германии. В частности, регулятор исследует правила, согласно которым продавцы не могут предлагать свои товары и услуги по более низкой цене клиентам, выбравшим более дешевый способ оплаты, чем PayPal. Кроме того, орган утверждает, что PayPal требует, чтобы продавцы не отдавали предпочтение другим способам оплаты и не делали их использование более удобным для клиентов.

Источник: reuters.com



Немецкий Commerzbank подает иск в суд на Ernst&Young о возмещении убытков в размере €200 млн в результате краха немецкой платежной компании Wirecard. У Wirecard была кредитная линия Commerzbank в вышеупомянутой сумме, из которой около 90% средств было использовано на момент закрытия компании. В то время как судебное дело против руководителей Wirecard продолжается в Мюнхене, в поле зрения попадает EY, которая в течение десяти лет утверждала бухгалтерский учет и аудит Wirecard, даже несмотря на то, что журналисты поднимали «тревожные флажки» о финансовом положении компании.

Источник: finextra.com



Платежи

BNPL-гигант Klarna запустил услугу Money Story, представляющую собой «личное резюме» за 2022 год, которое дает потребителям полезную информацию об их привычках в отношении расходов. Сервис использует анимированный формат «историй», популярный в социальных сетях, чтобы предоставить пользователям информацию о расходах, которую они могут преобразовать в финансовые цели на 2023 год. Помимо общих расходов за прошлый год, потребители также получают информацию, сегментированную по месяцам, продавцам и категориям. Услуга доступна клиентам в Великобритании, США, Швеции и Германии.

Источник: finextra.com



Open Finance

Бывший президент Mastercard в Великобритании и Ирландии Мэрион Кинг сменила Шарлотту Кроссвелл на посту председателя и попечителя Организации по внедрению открытого банкинга (OBIE). В ее ключевые задачи будет входить защита текущих требований Постановления СМА, а также рассмотрение и возможное выполнение решений Объединенного комитета по надзору за регулированием в отношении будущей долгосрочной нормативно-правовой базы для Open Banking в Великобритании. Кинг вступит в должность в начале февраля.

Источник: finextra.com



Open Finance

Глобальный провайдер открытых финансов Brankas заключил партнерское соглашение с поставщиком услуг цифровой идентификации AI Element с целью добавить решения для обнаружения мошенничества для предложений в рамках Open Finance. По словам генерального директора и соучредителя Brankas Тодда Швайцера, Element предлагает наиболее полное предложение eKYC в регионе Юго-Восточной Азии, локализованное для конкретных рынков. Их продукты для проверки работоспособности и возможность подключения к центральным базам данных для верификации личности могут сделать продукты Brankas Open Banking более защищенными от мошенничества.

Источник: thepaypers.com



Организация Open Banking Excellence (ОБЕ) выпустила The Global Open Finance Index – **подробное**, основанное на данных исследование глобального состояния рынка открытых финансов, в котором приняли участие более 400 экспертов в области Open Banking и Open Finance из 23 стран. Выяснилось, что, хотя Великобритания все еще считается мировым лидером по направлению, такие страны, как Бразилия, Сингапур, Индия и Австралия, двигаются довольно динамично и, вероятно, в ближайшем будущем могут «затмить» Великобританию. В отчет включены материалы Accenture и NatWest, а также исследования Оксфордского университета и данные Всемирного банка.

Источник: openbankingexcellence.org



Британский платежный провайдер в системе открытого банкинга Ecospend объявил, что с февраля 2022 года более 94,000 клиентов использовали его технологию Pay-by-Bank для осуществления налоговых платежей в рамках схемы Self-Assesment на сумму £123 млн через приложение Налогового управления Великобритании (HMRC). Платежи, сделанные с помощью приложения, отправляются непосредственно с банковского счета налогоплательщика с использованием подтвержденных данных HMRC. Партнерство Ecospend с HMRC стало первым случаем, когда способ оплаты Open Banking был встроен в систему государственного ведомства.

Источник: finextra.com



Open Finance

Британский регтех и провайдер открытой экосистемы Konsentus открыл свою региональную базу на Ближнем Востоке в Саудовской Аравии. С помощью этой новой региональной базы компания стремится предоставлять инфраструктуру открытых данных и технологические услуги регуляторам и поставщикам финансовых услуг в Саудовской Аравии и прилегающих к ней территориях. Konsentus тесно сотрудничает с местными заинтересованными сторонами в регионе в течение последних нескольких лет с целью облегчить оценку и внедрение охраняемых открытых экосистем.

Источник: [businesswire.com](https://www.businesswire.com)



Биометрия

Национальная комиссия по правам человека Кореи (NHRCK) предупредила о планах страны внедрить распознавание лиц в государственных учреждениях. NHRCK попросила спикера Национальной ассамблеи и премьер-министра Хан Дак Су отложить внедрение решений на базе этой технологии до тех пор, пока не будет создано законодательство, предотвращающее нарушение прав человека. В частности, регулятор призвал к установлению стандартов для исключительного и дополнительного использования распознавания лиц только тогда, когда признается необходимость в общественных интересах. Комиссия утверждает, что в более общем плане биометрические технологии, предназначенные для неопределенного числа людей, должны быть запрещены в принципе, поскольку их нельзя использовать без нарушения основных прав человека.

Источник: [biometricupdate.com](https://www.biometricupdate.com)



Биометрия

Патентное ведомство США опубликовало заявку Apple на биометрическую технологию для охранных систем для дома, в которой описывается использование связанных с лицом характеристик тела для биометрического распознавания человека. Apple использует алгоритмы в своей системе безопасности HomePod, которые могут кумулятивно создавать файл биометрической идентификации или «шаблон» тела для человека с течением времени, связывая видео или изображения человека. В конце концов, алгоритмы смогут идентифицировать человека, просмотрев несколько его отдельных частей. Согласно заявке, программное обеспечение Apple для идентификации будет полагаться на модель глубокого обучения для самообучения.

Источник: thepaypers.com



Катарский коммерческий банк QNB Group запустил услугу биометрических платежей на основе решения американского провайдера технологий по верификации PopID и Visa. По сообщению QNB, услуга будет предлагаться катарским торговцам. Пользователи регистрируют свое лицо с помощью селфи, которое алгоритм лица PopID отображает в коде. После регистрации приложение Visa токенизирует номер учетной записи клиента и связывает его с шаблоном лица. Мобильное приложение QNB аутентифицирует владельца учетной записи в будущих транзакциях. Система биометрических платежей была протестирована в локальном кафе в Дохе во время прошедшего Чемпионата мира по футболу.

Источник: biometricupdate.com



Облачные сервисы

Компания в области бизнес-консалтинга и ИТ-услуг NTT DATA UK&I расширила свое партнерство с Google Cloud на Великобританию и Ирландию. Расширенное партнерство позволяет NTT DATA UK&I работать вместе с Google Cloud над стратегиями выхода на рынок, чтобы предоставлять консультации, услуги по внедрению и управлению клиентам, стремящимся к цифровой трансформации. Это повысит способность NTT DATA оценивать зрелость облака, создавать стратегический план миграции и облачной трансформации, которая поможет максимизировать ценность для бизнеса.

Источник: cloudcomputing-news.net



Alibaba Cloud запустила набор решений, включающий более 70 продуктов для финансовых учреждений всех размеров. Решения Alibaba Cloud for Financial Services будут поддерживать весь цифровой путь финансовых учреждений и предоставлять им легкий доступ к передовым облачным технологиям. Миграция в облако позволит организациям выполнить свои обязательства в отношении ESG-повестки, а также сократить выбросы углекислого газа в результате ИТ-операций, повысив общую операционную эффективность и, следовательно, снизив затраты.

Источник: fintechnews.sg



Amazon Web Services (AWS) объявила об открытии нового местоположения AWS Local Zones в нигерийском Лагосе с целью помочь предприятиям перемещать больше рабочих нагрузок в облако, включив план миграции в гибридное облако и упростив ИТ-процессы. Локальные зоны AWS представляет собой тип развертывания инфраструктуры, при котором вычислительные ресурсы, хранилища, базы данных и другие сервисы AWS размещаются рядом с крупными отраслями, коммерческими центрами и ИТ-центрами. Клиенты могут запускать рабочие нагрузки с низкими уровнями задержки в локальных зонах AWS, беспрепятственно подключаясь к остальным своим рабочим нагрузкам, функционирующим в регионах AWS.

Источник: businessday.ng



CBDC

Министерство финансов Великобритании находится в поиске кандидата на пост главы проекта по разработке цифрового фунта. Работа описывается как «важная, сложная и сквозная» и «потребуется широкого участия в HM Treasury и за его пределами». Согласно сообщению LinkedIn, Минфин и Банк Англии работают вместе через Целевую группу CBDC, чтобы изучить ситуацию с цифровым фунтом. Роль главы CBDC может приблизить правительство Великобритании к его цели по развертыванию проекта цифровой национальной валюты.

Источник: cointelegraph.com



Европейский центральный банк (ЕЦБ) рассматривает разработку приложения для цифрового евро, которое будет включать в себя основные платежные функции и создавать стандартизированный подход к подключению конечных пользователей к посредникам. Объясняя подход, член Правления ЕЦБ Фабио Панетта уточняет, что основная цель создания такого приложения – предоставить рынку минимально необходимые разработки, гарантируя, что посредники – в том числе более мелкие, которые могут не захотеть нести инвестиционные затраты на создание своих собственных платежных интерфейсов – сохранят свою роль в дистрибуции цифрового евро.

Источник: finextra.com



Центральный банк Саудовской Аравии (SAMA) продолжает экспериментировать с цифровой валютой центрального банка, в настоящее время работая над этапом проекта, который фокусируется на внутренних вариантах использования CBDC для оптовых продаж в сотрудничестве с местными банками и финтех-компаниями. На этапе исследований и экспериментов в рамках проекта SAMA стремится изучить экономическое влияние CBDC, готовность к рынку и потенциальные надежные и быстрые кейсы использования платежного решения на основе CBDC. Кроме того, саудовский ЦБ стремится проанализировать политические, юридические и нормативные соображения, прежде чем перейти к следующим этапам развития CBDC, с целью свой вклад в достижение целей Saudi Vision 2030.

Источник: sama.gov.sa



CBDC

Член исполнительного совета Европейского центрального банка (ЕЦБ) Фабио Панетта заявил Европарламенту, что цифровой евро, если он появится, сохранит роль центрального банка, расширив варианты оплаты, помимо тех, которые предлагаются наличными средствами. Панетта выразил удовлетворение ходом исследований потенциального цифрового евро: «Доступ к цифровому евро изначально будет открыт для потребителей, предприятий и правительств в еврозоне, затем будет расширен для отдельных лиц и предприятий в Европейской экономической зоне и, наконец, для «избранных третьих стран» на основе соглашений».

Источник: cointelegraph.com



Гонконгская блокчейн-компания Red Date Technology запустила универсальную цифровую платежную сеть (UDPN) в рамках Всемирного экономического форума (WEF) 2023 года в Давосе, призванную преодолеть разрыв между стейблкоинами и цифровыми валютами центральных банков. Согласно официальному документу, UDPN представляет собой платформу на базе технологии распределенного реестра (DLT), которая будет служить той же цели, что и сеть SWIFT для банков, за исключением стейблкоинов и CBDC. Известно, что «ряд глобальных банков первого эшелона» уже участвует в проверке концепции (POC) для тестирования сети при трансграничных переводах.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Управление финансовых услуг Японии (FSA) работает над снятием запрета на внутреннее распространение стейблкоинов, планируя разрешить использование некоторых стейблкоинов в конце этого года. Регулятор будет разрешать только те стейблкоины, которые успешно пройдут индивидуальные проверки, гарантируя, что такие криптоактивы безопасны с точки зрения защиты пользователей. Ожидается, что новые правила, позволяющие инвесторам торговать с использованием стейблкоинов, таких как Tether (USDT), будут приняты в Японии не позднее июня 2023 года.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Австралия вошла в тройку крупнейших стран мира по количеству крипто-банкоматов. Согласно данным Coinatmradar, в настоящее время в Австралии насчитывается 234 крипто-банкомата, что ставит ее на третье место в мире после США и Канады. За последние три месяца 2022 года в стране развернуто 99 крипто-банкоматов, что составляет почти половину от их общего числа. В Канаде находится 2556 крипто-банкоматов, а США является абсолютным лидером по этому показателю – 33,387. Совместно с Канадой США владеют порядка 94,4% всех крипто-банкоматов в мире.

Источник: cointelegraph.com



Генеральный директор Visa Альфред Келли по-прежнему уверен, что решения на основе блокчейна могут быть интегрированы в услуги и предложения для поддержки платежей следующего поколения. Выступая на ежегодном собрании акционеров Visa в январе перед своим уходом в отставку, Келли кратко поделился планами компании в отношении CBDC и частных стейблкоинов: «Это только начало, но мы по-прежнему верим, что стейблкоины и цифровые валюты центральных банков могут сыграть значимую роль в сфере платежей, и у нас есть ряд инициатив». Известно, что глава Visa покинет свой пост 1 февраля.

Источник: cointelegraph.com



Комитет по экономическим и валютным вопросам Европарламента проголосовал за меры, требующие от банков, владеющих криптовалютными резервами, откладывать штрафную сумму капитала. 24 января Европарламент объявил, что комитет подавляющим большинством голосов проголосовал за поправки к Положению о требованиях к капиталу и Директиве о требованиях к капиталу, применимым к банкам, владеющим криптовалютой. Согласно законопроекту, банки должны будут удерживать «сумму риска, взвешенную с учетом риска» в размере до 1250% капитала в зависимости от подверженности криптовалютам. Изменения соответствуют изменениям Базельского комитета по банковскому надзору.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Совет по регулированию рекламы Южной Африки добавил новый пункт, связанный с криптовалютой, в рекламный кодекс страны с целью защитить потребителей от неэтичной рекламы. Это означает, что компании и частные лица в Южной Африке теперь должны соблюдать определенные стандарты рекламы при работе с криптовалютными продуктами и услугами. Новый пункт требует, чтобы реклама четко раскрывала и информировала потребителей о том, что их инвестиции в криптопродукты могут привести к потере капитала. Кроме того, рассматриваемая реклама не должна противоречить предупреждениям о потенциальных потерях инвестиций в соответствии с новым пунктом.

Источник: thepaypers.com



Законодатели ЕС проголосовали за новый законопроект, который налагает более строгие правила на банки в блоке, владеющие криптовалютами. Новые правила потребуют от банков наличия резервов капитала, эквивалентных полной стоимости их криптовалютных активов. Это означает, что, если банк владеет криптовалютой на сумму \$10 млн, ему также придется иметь \$10 млн в резервах. Эти новые правила должны вступить в силу в январе 2025 года. Правила вводятся для защиты от потенциальных убытков от инвестиций в криптовалюту ввиду волатильности таких активов.

Источник: thepaypers.com



Международная ассоциация свопов и деривативов (ISDA) работает над двумя документами, посвященными основным юридическим рискам на криптовалютных рынках, таким как неплатежеспособность криптовалютных бирж. Инициатива была мотивирована крахом криптобиржи FTX и предыдущими делами о банкротстве, которые «вызвали волну проблем с ликвидностью и платежеспособностью в криптоэкосистеме». Наряду с прочим, документы будут предлагать участникам рынка рекомендации относительно владения криптовалютой и роли посредников в случае банкротства.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Инвестиционный банк Morgan Stanley оштрафовал своих сотрудников на миллионны долларов за ведение бизнеса через WhatsApp в нарушение регулятивных ограничений на использование популярного приложения для обмена сообщениями. Индивидуальные штрафы в Morgan Stanley варьируются от нескольких тысяч долларов до более чем \$1 млн в зависимости от системы баллов, которая учитывает такие факторы, как трудовой стаж, количество отправленных сообщений и были ли сотрудникам прежде вынесены предупреждения. По словам лица, знакомого с этим вопросом, штрафные средства либо уже были изъяты из предыдущих бонусов, либо будут изъяты из будущих выплат сотрудников.

Источник: finextra.com



Согласно новому исследованию Ассоциации профессиональных кадровых компаний (APSCo), профессиональный набор персонала в сфере финансовых услуг в Англии и Уэльсе завершился в прошлом году на высоком уровне: более 100,000 различных вакансий были размещены по направлению банковского сектора и смежным отраслям, а ИТ-специалисты пользовались наибольшим спросом среди рекрутеров. Данные, предоставленные специалистом по бизнес-аналитике Vacancysoft, показали, что в 2022 году было закрыто 33,542 ИТ-вакансий, что на 15,8% больше, чем в прошлом году. Вакансии в банках заняли второе место, завершив 2022 год с показателем в 27,000 новых должностей, что на 32,7% больше, чем в 2021 году.

Источник: finextra.com

